



大手拉小手, 交通法规要遵守

4月24日下午,卢家巷实验学校的部分现代快报小记者走进常州市车管所,跟随“老黄牛示范岗”的交警了解各部门业务职能和交通事故的危害性,在活动中学习到许多交通安全知识,收获满满。



实物展示交通事故的危害 学校供图

带着好奇与疑惑,我们来到车管所。这时,一位“老黄牛”警官带领我们去参观报废车辆区,那里堆放着小山似的车子,个个体无完肤、锈迹斑斑。其中一辆面目全非的车子引起了我的注意。车门血迹斑斑,让人触目惊心。警官告诉我们,司机在行驶过程中因为没有遵守交通规则引发了车祸,造成了无法弥补的交通伤害。另外疲劳驾驶、超速、酒驾、机动车随意变更车道等违法行为都会造成车辆报废和人员伤亡。

今天的参观之旅,让我知道了车辆定期检查和规范行驶的重要性。

三(2)班 洪瑞希 指导老师 巢小莉

在回去的路上,我一直反复在想,中国每年死于交通事故的人数超过两万,如果人人都遵守交通法规的话,就不会发生这些事情了吧?但还是有人不遵守交通法规。有的人为了过马路方便,连几步之外的斑马线也不愿意走,这又能花掉多少力气呢?有的车辆,为了挣钱就超重超载,我真想问那些司机:“你有没有想过,如果发生交通事故,你该怎么办?你家里人该怎么办?其他乘客该怎么办?”有句话说得很好:宁停三分,不抢一秒。如果你闯了红灯,那将有可能失去生命,而只要停留那十多秒的时间,你和他人的安全就会得到保障。

五(3)班 曹心语 指导老师 冯丹

“老黄牛”警官又带我们参观了驾考考场。考场的外面,贴了很多交通标识跟安全标语,提醒大家牢记交规不能忘。我跟同学们一边看,一边默默记录,都在暗中较劲,看谁能记得多,记得好,争取都能写在纸上,记在心里!

然后,“老黄牛”警官带我们到了放映室,观看了一部《一盔一带,幸“盔”有你》的短视频,并在几位交警叔叔的组织下,进行了一场别开生面的“交规安全我知道”抢答大赛。大家争先恐后踊跃发言,在一次次抢答中,我们再一次加深了对各类交规的印象。在今后的生活中,我们不但自己要遵守交规,还要力所能及地带动身边人,大家都安全、文明出行,我们的道路才会越走越美好!

三(4)班 林奕如 指导老师 赵琛斌

我们来到了“车祸现场”,一辆面包车的左边变形严重,车门都没有了;另一辆车更严重,因司机醉酒驾车发生交通事故,整辆车因撞击严重,都面目全非了。“老黄牛”警官告诉我们,2020年常州因为交通事故死亡六百多人,因车祸伤残的人更多。这是多么可怕的数字!想着每分钟里,都很可能会有一人因为不注意交通安全而离开我们,心里很难受。

三(1)班 李雨晨

安全无小事,“老黄牛”警官说得对,开车看手机,喝酒开车,这些都是很危险的事情。在这里我要告诉所有的司机叔叔阿姨,行车时你掌握着自己生命的同时也在控制着别人的生命安全,只要你遵守交通规则,安全驾驶,就不会出现让人悔恨的事情。

三(2)班 曹雨墨 指导老师 杨菊花

今天给我们讲解的是“老黄牛示范岗”的警察叔叔,他先带我们去看报废车辆。“天呐!怎么撞成这样?”“嘿,居然还有一些血迹。”“是呀,是呀,好可怕啊!”大家马上窃窃私语起来。下一幕看得我们心惊肉跳:有两辆车子交叉在一块儿,一辆车变成了两半,中间有深深的凹痕,另一辆车子四个轮子全瘪掉了,玻璃全都碎了,方向盘电线全都断了,两辆车里都有重重的血迹。我不禁在脑海中想象:这两辆车撞在一起有多么惨烈呀!随后叔叔还向我们介绍了各种交通安全事项,还举行了答题比赛,我还得了一本笔记本呢!

这次活动让我感慨万分,真是道路千万条,安全第一条,行车不规范,亲人两行泪!

四(3)班 张子煜 指导老师 薛志廷

一进门就被“司机一杯酒,亲人两行泪”的大牌子吸引了,热情的交警叔叔做导游带着我们参观了车管所,我们大致了解了车管所各个部门的职能,以前听爸爸说过违反交通法规,就要到这里交罚款,今天我终于亲眼见到啦!

紧接着我们来到虚拟的事故现场,看到很多撞得报废了的事故车辆的惨状,我汗毛都竖起来了,可以想象交通事故多么可怕!通过警叔叔介绍,我们了解到超速、酒驾、违规变道是最为常见的几种事故原因。我们还参观了驾照的考试现场!

转眼间我们的参观结束了,虽然我不能把自己所见全部写给大家,但是可以分享自己的收获。希望我们都能遵守交通规则,文明出行,为家人更为我们美好的生活!

三(3)班 张惠如

说来也真巧!我们家隔壁就是车管所,可是我从来都没有进去过,听说要去车管所,我兴奋极了!

接待我们的是一位和蔼可亲的警官,我们这些小记者们在警官的认真讲解中,才慢慢地明白在我们现实生活中,居然有那么多交通事故,有的太让人触目惊心,头皮发麻了。

遵守交通规则是多么重要的一件事!比如酒后不能开车,疲劳不能开车,不能闯红灯,开车不能不系安全带,开车不能接打电话……希望在生活中,我的爸爸妈妈都能严格遵守。

运动强体魄 赛场展风采 ——孟河实验小学春季运动会赛况“播报”

4月28日,孟河实验小学举行2021年春季体育节暨运动会,并取得圆满成功。本届运动会以“文敏娃强体魄 红领巾中心向党”为主题,让每一位师生都参与到运动会中,感受团结拼搏和运动的快乐。



拔河比赛 学校供图

9点整,运动会开幕了。最先入场的是国旗方队,他们踏着整齐的步伐,昂首挺胸,手中举着五星红旗,口中喊着“一二一”,大步走过主席台。接下来是各个年级的仪仗队一个接一个地来了,低年级的小朋友们穿着华丽的服装,用最朴素的舞蹈迎接这隆重的开幕式。瞧,我们四年级的队伍也来了。“四(5),四(5),永远威武!”只听见我们班喊着响亮的口号,气势磅礴地走过主席台,博得了领导们的阵阵掌声,我心中吊着的石头终于落了下来。

四(5)班 周瑜 指导老师 洪平

在激昂雄壮的《运动员进行曲》中,全体师生以整齐的步伐进入运动会会场,拉开了运动盛会的序幕。瞧!二年级向日葵方阵,他们衣着整洁,手持向日葵,迈着矫健的步伐向着阳光向上向上再向上。一段富有青春活力的啦啦操展示了文敏娃特有的青春与活力。

看!四年级师生有的齐举花环,有的齐挥彩旗,有的齐持“少年强中国强”的口号。听,他们的口号震天动地。看,他们的队伍多么雄壮,他们用坚定的步伐告诉我们:尽力而为,无愧于心,这就是胜利。一段手指操充分绽放了生命的精彩,为大会增添了一道亮丽的风景线。

三(4)班 蒋晨轩 指导老师 孙莉芬

第一个比赛项目是跑步。只见汤可颂站在起跑线上,眉头紧皱着,好像怕得不到第一名。我也不由得紧张起来:听说隔壁班有人可是全年级跑步第一呢!天啊,他也来比赛了!在我正着急的时候,“砰”的一声,发令枪响了!我再往起跑线上一看,呵!运动员早就没影了,只见汤可颂像一支离弦的箭一样冲了出去,超过了第一个、第二个……汤可颂现在是第一名了!眼看要到终点了,但又有一人突然加速,都快要超过汤可颂了,但汤可颂一个冲刺,第一个冲到了终点,拿到了冠军!大家大声喝彩。

四(5)班 戎毅轩 指导老师 洪平

其中最激烈的是拔河比赛。我们班先和四班比赛,哨子一响,比赛就开始了,麻绳一会儿往左,一会儿往右。人心齐,泰山移,在大家的共同努力下,绳子中间的红领巾一点一点地往我们这边移动了,我们仿佛看到了胜利的希望,同学们乘胜追击,越拉越有力。脚一点点往后挪,仿佛脚下长着钉子一样,每步都那么扎实。在大家的共同努力下,我们终于战胜了四班。大家都开心得手舞足蹈。这应该就是团结的力量吧。

四(1)班 徐一浛 指导老师 潘杏雨

“加油,加油……”操场的西南面传来了一声声呐喊声,原来是跳远比赛正在激烈地进行着,参赛选手们个个摩拳擦掌,胜券在握的样子。轮到我们的徐锦鑫了,看!她向前猛跑几步,到了踏板前,双脚用力一蹬,身子腾空而起,轻轻地落到了松软的沙坑里,伴随着一个沙坑前腾空一跃的身影,跳远比赛结束了。徐锦鑫夺得了跳远比赛的第二名,旁边观看的同学欢呼雀跃,好不热闹。

三(4)班 岳亦秋 指导老师 孙莉芬

最令人期待的400米跑步开始了,我们三(4)班的几个运动员上来就是个百米冲刺。我们齐声喊着口号:“4班4班,非同一般,斗志昂扬,三(4)最强!”我们班的参赛选手双手前后摆动得更快,步子迈得更大。头上的汗水不断往下流淌。最后一步也是最关键的一步,我们班运动员一跨,又缓冲了几步。我们大喊“太棒了,我们赢啦,我们赢啦!”大家抱作一团,一起分享成功的喜悦。

三(4)班 刘汐言 指导老师 孙莉芬

开幕式结束后就是我们最期待的趣味运动会。我们班选择的是拔河,哨声响起,比赛开始,绳子中间的红领巾一会儿向左移,一会儿向右移,比赛双方陷入了僵持状态,此时,我方的运动员个个都急红了眼,有的人呲着牙,有的人歪着脖子,使足了劲儿往后拉。我也咬紧牙关,面红耳赤,用上了九牛二虎之力,可是四(6)班也不甘示弱,一点一点把绳子往后拉,我们被对方死死地拉着走,但是个个都不肯服输,即使绳子被人家拖着走,也要把绳子给拽回来。最后,遗憾的是,我们队输了,但我们不伤心,因为快乐一直存在。

四(5)班 郑翔宇 指导老师 洪平

最令我记忆犹新的是跑步了,因为我的好朋友谭敦彦参加了这个项目。当跑步运动员听到枪声起跑时,他像一支离弦的箭一般冲了出去。第3名了,同学们激动地喊:“加油,加油!”他超越了第二名,当他每跑一步都牵动着每一个人的心,我的心就像揣了一只小兔子似的,“通通”直跳,紧张极了,屏着呼吸,都忘记了喊加油为他呐喊助威。不知道是谁喊了一句,冲刺了,我猛醒,赶紧跟同学们一起喊“加油,加油!”或许他听到了我们的呐喊声,脚下像生了风一般,拉近了与第一名的距离。啊,他到达了终点,第二名。那一刻,我们每个人都心花怒放,为他加油,为他喝彩!

三(4)班 李晨睿 指导老师 孙莉芬